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гру і різні її варіанти. 5. Дії учнів слід контролювати, своєчасно виправ-
ляти і спрямовувати, оцінювати. 6. Не можна допускати приниження 
гідності дитини [2,с.12]. Мислення молодших школярів наочно – образ-
не, тому необхідно при застосуванні дидактичних ігор використовува-
ти наочність. Гра повинна бути цікавою для дітей, але ні в якому разі не 
можна примусово змушувати дітей грати. Слід уникати одноманітності 
завдань, організовуючи їх так, щоб дітям не доводилося довго чекати 
включення в гру, бо це знижує їхній інтерес. Застосування дидактичних 
ігор на уроках математики – суттєвий засіб підвищення ефективності 
навчально-виховного процесу та взаємодії і взаєморозуміння між учи-
телем і учнями молодшого шкільного віку. 
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АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВА 
СКЛАДОВА СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ НА ШЛЯХУ ДО ІНТЕГРАЦІЇ 
В ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ОСВІТНІЙ ПРОСТІР

Академічна доброчесність – це один із основоположних принципів, 
без якого неможливий розвиток якісної та сучасної системи вищої освіти. 
В умовах глобалізації та активної інтеграції України до європейського ос-
вітнього простору, академічна доброчесність стає одним із визначальних 
факторів конкурентоспроможності українських університетів. Зважаючи 
на виклики та можливості, що відкриваються перед нашою освітньою 
системою, необхідно підкреслити важливість дотримання норм і стандар-
тів, спрямованих на запобігання академічного шахрайства та плагіату.

Академічна доброчесність передбачає чесність, прозорість і повагу до 
інтелектуальної власності в процесі навчання та наукових досліджень. 
Це поняття включає в себе не лише уникнення плагіату, а й ширші аспек-
ти, такі як самостійність у виконанні завдань, критичне мислення, дотри-

мання етичних норм, справедливе оцінювання результатів навчальної 
діяльності. Усі ці елементи формують культуру академічної доброчесно-
сті, яка є невідʼємною частиною європейської моделі освіти.

Інтеграція України до європейського освітнього простору вимагає 
прийняття низки норм і стандартів, які є спільними для університетів 
країн Європейського Союзу. Зразком таких нормативно-регулюючих 
документів може бути Стаття 42 Закону України “Про освіту” [1; 2] та 
Закон України “Про авторське право і суміжні права”. Академічна добро-
чесність виступає в якості одного з наріжних каменів вищезгаданої ін-
теграції. Успішне співробітництво між українськими та європейськими 
університетами залежить від рівня довіри, яка ґрунтується на дотри-
манні чесності в науково-освітній діяльності. Європейські країни актив-
но підтримують і розвивають стандарти доброчесності, і це знаходить 
своє відображення в політиках університетів, наукових установ та між-
народних організацій. Наприклад, Європейська асоціація університетів 
та Європейська комісія розробляють рекомендації, що регулюють пи-
тання академічної етики, прозорості у викладанні та дослідженнях, а 
також – в програмах обміну для студентів [7].

Водночас, на шляху до повної інтеграції з європейським освітнім 
простором, Україна стикається з низкою проблем, повʼязаних із недо-
триманням академічної доброчесності. Однією з головних загроз є пла-
гіат – несанкціоноване використання чужих наукових ідей або текстів 
без відповідного посилання на джерело [3; 8]. Ця проблема зачіпає не 
лише студентів, але й науково-викладацький склад. Випадки, коли ви-
кладачі чи навіть науковці допускають використання чужих робіт або 
результатів досліджень як власних, підривають довіру до всієї системи 
вищої освіти. У відповідь на це багато українських університетів уже 
впровадили системи перевірки робіт на плагіат, які дозволяють вияв-
ляти випадки порушень на ранніх етапах [4].

Інша важлива складова академічної доброчесності – це обʼєктив-
ність та неупередженість у процесі оцінювання. Студенти повинні бути 
впевненими, що їхні знання і результати праці оцінюватимуться спра-
ведливо, без упередженості та корупційних чинників. На жаль, у дея-
ких закладах вищої освіти України досі існують випадки корупції, що 
негативно впливає на репутацію як окремих університетів, так і всієї 
освітньої системи. Боротися з цими явищами можна через підвищення 
прозорості освітнього процесу, активізацію громадського контролю та 
впровадження міжнародних стандартів якості [6].

Важливу роль у формуванні культури академічної доброчесності 
відіграє система підготовки викладачів. Професійний розвиток викла-
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дацького складу, його обізнаність із питаннями доброчесності, а також 
здатність передавати ці цінності студентам мають стати пріоритетни-
ми завданнями освітніх закладів. У цьому контексті особливу увагу слід 
приділити підготовці майбутніх науковців, оскільки від них залежить по-
дальший розвиток української науки та її інтеграція у світовий контекст. 
Не менш важливо стимулювати студентів до самостійного наукового 
пошуку, критичного мислення, обміну ідеями та дискусій, що сприяють 
розвитку інноваційних підходів та зміцненню наукової культури [5]. 

Ще одним кроком на шляху до підвищення академічної доброчес-
ності є співпраця між українськими та закордонними університетами. 
Програми обміну для студентів та викладачів, участь у міжнародних 
дослідницьких проектах дозволяють українським освітнім інститу-
ціям переймати найкращий досвід країн ЄС у питанні підтримки ака-
демічної доброчесності. Важливо також забезпечити адаптацію ві-
тчизняних стандартів до міжнародних вимог, з подальшим визнанням 
українських дипломів та наукових ступенів в усіх країнах Європейсько-
го Союзу.

Таким чином, академічна доброчесність є ключовим чинником на 
шляху інтеграції української системи вищої освіти до європейсько-
го освітнього простору. Вона сприяє підвищенню якості освіти, довірі 
до результатів наукових досліджень та формує умови для прозорого і 
справедливого навчального процесу. Україна має всі можливості для 
того, щоб побудувати конкурентоспроможну систему вищої освіти, за-
сновану на принципах чесності та відповідальності, які є невідʼємною 
частиною європейських цінностей. Успішна інтеграція в європейську 
спільноту залежить від того, наскільки українські університети змо-
жуть ефективно запровадити та підтримувати принципи академічної 
доброчесності, а також створити умови для сталого розвитку освітньої 
та наукової діяльності.
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РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ У ПРАКТИЦІ 
ВИВЧЕННЯ АВІАЦІЙНОЇ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

Авіаційна англійська мова є міжнародною мовою комунікації авіа 
персоналу, що забезпечує безпеку руху цивільної авіації. Це мова, яка за-
безпечує можливість професійного спілкування між собою авіадиспет-
черам, пілотам, бортпровідникам та іншим представникам авіаційної 
галузі з різних країн світу. Вимоги до рівня знань авіаційної англійської 
мови було розроблено Міжнародною організацією цивільної авіації 
(ІСАО), тому враховуючи стандарти та рекомендації ІСАО здійснюється 
англомовна підготовка авіа персоналу.

Для забезпечення навчального процесу з вивчення дисципліни 
“Авіаційна англійська мова” на нашій кафедрі було створено спеціалі-
зовану навчальну лабораторію “Авіаційної англійської мови” оснащену 
компʼютерами, обʼєднаними у локальну компʼютерну мережу, зʼєдна-
ною з Інтернетом задля можливості обміну навчальним матеріалом між 
викладачем та студентами. 

Викладач має доступ до електронної бази актуалізованих навчаль-
но методичних комплексів, навчальних програм з навчальних дисци-
плін, підручників на центральному РС. Отже, в арсеналі викладача ло-
кальна мережа, яка фізично зʼєднує пристрої на невеликій відстані та 
вирішує певні задачі: поле дії мережі в межах лабораторії, викладач на-
дає доступ кожному студенту до спільного передавального середовища. 
Також завжди є можливість скористатися готовими розробками колег 
з усього світу. Усі користувачі мережі можуть передавати або приймати 
повідомлення. Встановлені програми мають зрозумілі інтерфейси, тому 
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